
4. Adventsonntag 
 

Liebe Familien! Liebe Kinder! 
Heute ist schon der 4. Adventsonntag und das Warten hat bald ein Ende. Heute haben wir einen 
Text über die 4 Kerzen und einen Basteltipp für Adventskerzen. Wir wünschen euch viel Spaß 
beim Nachbasteln und noch eine schöne und besinnliche Weihnachtszeit. 
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Vier Kerzen 
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Vier Kerzen brannten am Adventskranz. Es war still. So still, dass man hörte, wie die Kerzen zu 
reden begannen. 

 
Die erste Kerze seufzte und sagte: "Ich heiße Frieden. 

Mein Licht leuchtet, aber die Menschen halten keinen Frieden, sie wollen mich nicht." 
Ihr Licht wurde immer kleiner und verlosch schließlich ganz. 

 
Die zweite Kerze flackerte und flackerte und sagte: "Ich heiße Glauben. 

Auch ich bin überflüssig. Die Menschen wollen von Gott nichts wissen. Es hat keinen Sinn mehr, 
dass ich brenne." Ein Luftzug wehte durch den Raum und die Kerze war aus. 

 
Leise und sehr traurig meldete sich nun die dritte Kerze zu Wort: "Ich heiße Liebe. 

Ich habe keine Kraft mehr zu brennen. Die Menschen stellen mich an die Seite. Sie sehen nur 
sich selbst und nicht die anderen, die sie lieb haben sollen." Und mit einem letzten Aufflackern 

war auch dieses Licht ausgelöscht. 
 

Dann kam ein Kind ins Zimmer. Es schaute die Kerzen an und sagte: "Aber, aber, ihr sollt doch 
brennen und nicht aus sein!" Und es fing an zu weinen. 

Da meldete sich auch die vierte Kerze zu Wort. Sie sagte: "Hab' keine Angst! Solange ich brenne, 
können wir auch die anderen Kerzen wieder anzünden. Ich heiße Hoffnung." 

 
Mit einem Streichholz nahm das Kind ein Licht von der Kerze und zündete die anderen Kerzen 

wieder an. 
 



Bunte Adventskerzen 
 
Was ihr dazu braucht: 
 

• Bastelkleber/ Klebestift 

• Malfarben jeder Art (Wasserfarben, 
Buntstifte,Kreide,... 

• bunte Papierreste 

• evtl. Pinsel 

• leere Klopapierrollen 

• Pappreste 

• Schere 

• evtl kleine Pralinenförmchen 
 
 
 
 
 
Los geht’s: 
 

Schritt 1. 
Die leeren Klopapierrollen nach Lust und Laune mit den Farben und Papierresten verzieren. 
Zur Seite legen und evtl. trocknen lassen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Schritt 2. 
Am oberen Ende der bemalten Rolle werden nun mit der Schere zwei schmale,direkt 
gegenüberliegende Schlitze geschnitten (Achtung: nicht zu tief einschneiden, 1,5 -2 cm reichen 
 
 
  



Schritt 3. 
Aus einem Stück Pappe einen Kreis ausschneiden, ca. 12cm, und in hellen Farben anmalen 
(Gelb,helles Orange). Das soll dann bei unseren Kerzen der Kerzenschein werden. 
In die Mitte des Kreises ein golden /orange/rot bemaltes Pralinenförmchen, zur Hälfte gefaltet 
und etwas zurechtgeschnitten, kleben. Das wird dann unsere Flamme. 
Ist kein Förmchen zur Hand, einfach aufmalen ;) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Schritt 4. 
Den bemalten Pappkreis nun oben in die Schlitze unserer verzierten Klorollen stecken und etwas 
festkleben, damit es gut hält. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fertig sind unsere bunten Adventskerzen! 
 
 
 
 
Viel Spaß beim Nachbasteln 
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